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单选题

1.影响人格形成的环境因素不包括（    ）。

A.个人体验    

B.教育背景

C.遗传        

D.教养方式

答案：A

解析:影响人格形成的环境因素包括:教养方式、教育背景、生活环境、社会经济基础、人际关系以及个人体验。

2、理解两个事物之间的联系，并将其运用于其他事物之间的关系和情景中的能力指的是（ ）

A、语言能力

B、推理能力

C、演绎能力

D、关系类比能力

答案：D

解析：这是关系类比能力的概念。

3、最直接反映一个人情绪状态的是（    ）

A.情绪

B.面部表情

C.身体表情

D.言语表情

答案：B

4.弗里德曼提出的态度成分不包括（    ）。

A.认知        

B.情感

C.体验        

D.行为倾向

答案：C

5. 西方的“大五”人格理论包括外向性、和悦性、情绪性和创造性。

A、开放性

B、公正性

C、忠诚性、

D、独立性

答案：B

解析：西方的“大五”人格理论包括外向性、和悦性、公正性、情绪性和创造性

6、为了完成一项任务而组成的项目管理小组属于：（        ）

A、指挥团体

B、任务团体

C、非正式团体

D、联谊团体

答案：B

7.戒烟者为减少因再次吸烟而引起的认知失调，可通过改变认知的重要性来实现，以下属于这种做法的是（    ）。

A.吸烟让我放松和保持体型，有利于我的健康

B.生活中有如此多的压力，我只能靠吸烟来缓解，别无他法

C.我喜欢吸烟，不想真正戒掉我的烟瘾

D.放松和保持体型比担心30年后患癌更重要

答案：D

解析：改变认知的重要性：让一致性的人质变的重要，不一致的认知变得不重要（放松和保持体型比担心30年后患癌更重要）。

8、一个人在工作时若有其他人在场，那么他的绩效受到的影响是（       ）：

A、绩效水平下降

B、绩效水平上升

C、绩效水平没什么变化

D、绩效水平的变化要视工作任务的性质而定

答案：D

解析：这是关于社会促进的题目，不同的工作任务性质决定了绩效水平的变化。

9.在沟通过程中，信息接收者告知信息传递者收到信息并做出反应的过程称为（   ）。

A.信息编码    

B.信息接受

C.信息接收    

D.信息反馈

答案：D

10.在奥尔波特等人的价值观分类中，“重视拥有权力和影响力”的价值观类型被称为（   ）。

A.宗教型       

B.社会型

C.政治型       

D.理论型

答案：C
11.在员工表达不满的方式中，既属于“破坏性的”又属于“积极的”方式是（   ）。

A.辞职        

B.提建议

C.忠诚        

D.忽视

答案：A

12、能够反映员工在工作中深入的程度，所花费的时间和精力的多少，以及把工作视为整个生活的核心部分的程度的标准是（）

A.工作满意度       

B.工作投入度

C.组织忠诚度       

D.以上都不是

答案：B 

解析：工作投入的概念

13、以下关于进行工作满意度调查的意义的陈述中，错误的是（       ）；

A、工作满意度调查只能反映出公司中总体的满意度水平

B、工作满意度调查可以改善沟通

C、工作满意度调查可以为员工提供一个释放情绪的正式渠道

D、工作满意度调查的信息可以帮助管理者改进已有的变革方案

答案：A

解析：工作满意度调查除了能反映出公司中总体的满意度水平外，还可以指出满意和不满意的具体领域和具体员工群体。

14、下列关于工作满意度的因素模型陈述不正确的是（）

A.该模型将工作分解为许多因素，员工的总体满意度由每一因素的满意度综合而得

B.该模型认为工作满意度是多维的

C.该模型认为对所有的员工来说，不同的因素对工作满意度的贡献是相同的

D.该模型强调在调查员工满意度时不要遗漏重要的因素，则会导致调查结果的片面性

答案：C 

15、下列关于员工对工作不满的反应的陈述不正确的是（）

A.对工作不满的员工更有可能缺勤和迟到

B.对工作不满的员工更可能有偷窃行为

C. 对工作不满的员工更有可能表现出组织公民行为

D.员工表现对工作的不满的最极端的后果之一是暴力行为

答案：C 

16、为了使组织和社会获益，人力资源生产性和消费性的关系是（       ）：

A、生产性大于消费性

B、生产性小于消费性

C、生产性和消费性持平

D、大小关系时有交替

答案：A

解析：人力资源的双重性特征。生产性和消费性。

17、人力资源管理的演变,依照发展的时期顺序依次为(    )。

A．管理科学阶段;人事管理阶段;人力资源管理阶段

B．科学管理阶段;管理科学阶段;人力资源管理阶段

C. 雇佣管理阶段;人事管理阶段;人力资源管理阶段

D．行政管理阶段;管理科学阶段;人力资源管理阶段

答案：C

18、下列哪一观点不属于科学管理四原则（）

A.将人看作”人力资本”,认为这种资本通过有效的管理和开发可以创造更高的价值,是能够增殖的资本

B.建立真正科学的劳动过程

C.管理者和工人之间应该进行亲密的经久合作

D．将经过科学挑选和训练的工人与科学的劳动过程相结合

答案：A

解析：泰勒科学管理的四项原则:建立真正科学的劳动过程;科学地挑选和渐进地培养工人;将经过科学挑选和训练的工人与科学的劳动过程相结合;管理者和工人之间亲密的经久合作

19.小型企业人力资源管理部门的特点之一是（    ）。

A.往往设置招聘、培训和开发、薪酬和福利等多个部门

B.人力资源部门通常通过与其他部门合并办公来处理人力资源管理事务

C.拥有数量较多的人力资源专家和多面手

D.人力资源工作出现错误时的危害相对较小

答案：B

20、以下不属于大型企业人力资源管理部门设置的特点的是（       ）：

A、与中型企业相比，职能化的分工更加细化

B、往往设置众多下属部门，各部门都会有一些人力资源管理专家或多面手负责

C、工作重心一般更多地放在招聘和培训员工

D、会出现专门负责人力资源管理的高层领导

答案：C

21、工作分析者通过对特定对象的观察，取得相关信息，并把它们归纳整理为适用的文字资料，这种工作分析方法是（ ）

A.典型事件法

B.观察法 

C.访谈法 

D．工作实践法 

答案：B

解析：观察法是工作分析者通过对特定对象的观察，把有关工作各部分的内容、原因、方法、程序、目的等信息记录下来，最后把取得的职务信息归纳整理为适用的文字资料,进行归纳和总结。

22、（     ）与访谈法具有极高的互补性，二者结合使用，是目前工作分析的主流方法。

A.问卷法

B.观察法 

C.文献分析法

D．工作实践法

答案：A

23.为实现科学管理，确定完成各项工作所需的技能与责任，完整地说明工作的内容、要求、责任及胜任素质的系统过程是（    ）。

A.工作分析      

B.工作说明

C.工作设计      

D.流程再造

答案：A

解析：工作分析的含义

24. (    )是一种工作衡量技术，用以记录一定条件下进行的某种作业的要素的工作效率和时间并分析数据，从而得到按照规定标准完成作业所需要的时间 。

A. 方法研究 

B. 时间研究 

C.作业研究 

D.工作研究

答案：B

解析：实践研究的含义

25、可能引发疲劳最客观、最直接的因素是 () 。

A. 工作环境因素 

B. 生理因素 

C.心理因素   

D.精神状态因素

  答案：A

解析：可能引发疲劳的最客观、最直接的因素是工作环境因素，他们是工作强度、工作速度、工作方式和工作持续时间等等。

26、下列关于招聘过程中需要遵循的原则，陈述错误的是 ( )

A. 人员招聘录用以提高组织效率、提高组织竞争力、促进组织发展为目标。

B. 人员招聘应当根据领导意见临时决定；不需要预先制定招聘计划。

C .人员招聘必须坚持任人唯贤、择优录用的原则。

D. 人员招聘需要遵从科学化的程序，制定一套科学而实用的操作程序。

答案：B

解析：招聘应该具有计划性

27.关于录用决策，正确的陈述是（    ）。

A.用人单位一般将人员的错误拒绝看得比错误接受更严重

B.当人事部门与用人部门在人选问题上意见冲突时，应以人事部门的意见为准

C.尽可能地选择个性特点与组织文化相吻合的求职者

D.录用决策必须上报当地劳动行政部门

答案：C

解析：组织应该尽可能地选择那些具有与组织文化相吻合的个性特点的求职者。

28、下列进行应聘者的筛选和录用的步骤的正确排列顺序为 () 。

（1）录用决策

（2）面试

（3）应聘员工上岗试用

（4）初步面试

（5）证明材料和背景材料的核实

（6） 身体检查

（7） 评价申请表和简历

（8）选择测试

（9）新员工上岗任用

（10）试用期满进行任职考核

A.（2）-（3）-（4）-（7）-（8）-（1）-（5）-（6）-（9）-（10）

B．（7）-（4）-（1）-（2）-（5）-（6）-（3）-（8）-（10）-（9）

C．（7）-（4）-（8）-（2）-（5）-（6）-（1）-（3）-（10）-（9）

D．（5）-（6）-（4）-（3）-（7）-（8）-（1）-（2）-（9）-（10）

  答案：C

29、(      )是绩效管理的第一个环节，也是绩效管理的起点。

A. 绩效计划             

B. 绩效监控与辅导

C. 绩效考核          

D. 绩效改进

答案：A

解析：绩效计划是绩效管理的第一个环节，也是绩效管理的起点。

30.在进行绩效考核时，可先选定评价要素，再将所有的员工按照评价要素两两进行比较，从而确定员工的评价等级，这种方法是（    ）。

A.关键事件法      

B.行为锚定法

C.交替排序法      

D.配对比较法

答案：C

31、专门针对管理人员技能开发的考核最好采用( )考核方法。

A 同事考核     

B 三百六十度考核   

C 自我评价   

D 下级评价

答案：D

解析：下级对上级管理水平感受最为直接、熟悉，且接触时间久，最能发现潜在的问题。

32、A 企业中操作工每月工资为 600 元 , 在同一地区的企业中操作工每月工资为 650 元。 A 企业员工对此很不满，这在薪酬设置中违背（ ）

A. 外部公平性 

B. 内部公平性

C. 个人公平性 

D. 集体公平性

答案：A

解析：外部公平性指同一行业或者同等规模的不同企业类似的薪酬应当基本相同。

33、在小组奖励中容易造成吃 " 大锅饭 " 的现象的奖金分配方式是 ( )

A. 根据个人绩效来分配奖金            

B。按工资比例区别奖金

C．组员平均分配奖金 

D. 按贡献大小分配奖金

答案：C

解析：组员平均分配奖金强调是合作 , 但容易造成吃 " 大锅饭 " 的现象。

34、薪酬调查是为了解决（     ）问题。

A. 外部竞争性 

B. 内部公平性

C. 个人公平性 

D. 集体公平性

答案：A

35、培训开发和人力资源管理的 （  ） 密切相关。

A.  绩效考核与    

B.人员招聘选拔和录用

c.薪酬激励    

D. 以上都是

答案：D

36、下列关于培训开发论述错误的是 (  )

A. 在岗培训开发的优点是现实性和即时性。

B. 在岗培训开发较难很快学会基本的技能。

C. 外部培训开发的优点是从理论学习到实践的迁移较容易。

D. 外部培训开发对于管理人员和团队领导的技能的开发是很有用的。

答案：C

37、(  )是职前培训开发中被广泛采用的一种方法 , 适用于较为机械性的工种。

A. 案例研讨法 

B. 操作示范法 

C. 讲授法 

D. 角色扮演法

答案：B

38、多用于改善人际关系的训练方法是 (  ) 。

A. 案例研讨法 

B. 讲授法 

C .角色扮演法  

D.管理游戏法

答案：C

39.可以同时实施学员集体培训开发，不必耗费太多的时间和经费的群体培训开发方法是（  ）。

A.讲授法        

B.讨论法

C.操作示范法    

D.案例研讨法

答案：A

解析：讲授法是可以同时实施学员集体培训开发，不必耗费太多的时间和经费的群体培训开发方法

40、劳动力市场以一定的 (    ) 将劳动者配置于一定的工作岗位上。

A. 工资率 

B. 劳动生产率 

C. 受教育程度 

D. 生产利润

答案：A

41.劳动力市场是一种（    ）。

A.要素市场      

B.消费市场

C.单一市场      

D.产品市场

答案：A

42、由于对某种能够给人带来满足的最终产品的需求而导致的对于生产这种产品的生产要素的需求 , 称之为 (  ) 。

A. 市场需求  

B. 直接需求 

C. 派生需求   

D.产品需求 

答案：C

解析：派生需求的含义

43.劳动力市场上供求双方之间的匹配之所以很难，是因为（    ）。

A.劳动力市场的集中性

B.劳动力价格的同一性

C.劳动力市场的分散性和难以辨认性

D.劳动力的多样性

答案：C

解析：劳动力市场的分散性和难以辨认性会导致劳动力市场上供求双方之间的匹配很难。

44.在其他条件不变的情况下，（    ）的上升对劳动力需求产生的替代效应会导致劳动力需求量下降。

A.工资率          

B.失业率

C.劳动力供给量    

D.劳动力质量

答案：A

45.个人劳动力供给曲线（    ）。

A.呈现出向后弯曲的形状

B.呈现出由右下方向左上方倾斜的形状

C.呈现出由左下方向右上方倾斜的形状

D.呈现的形状取决于劳动者收入水平的高低

答案：A

46、根据劳动力供给者和劳动力需求者双方相互搜寻的地理范围可将劳动力市场划分为(  )

A. 全国性劳动力市场和地区性劳动力市场

B. 有组织的劳动力市场和无组织的劳动力市场

C. 外部劳动力市场和内部劳动力市场

D. 优等劳动力市场和次等劳动力市场

答案：A

解析：根据特征对劳动力市场作的划分。

47、在其他条件不变的情况下 , 由于规模效应工资率上升将导致 (  )

A. 生产规模缩减 , 劳动力需求数量上升      

B. 生产规模扩大，劳动力需求数量上升

C. 生产规模扩大 , 劳动力需求数量下降      

D. 生产规模缩减，劳动力需求数量下降

答案：D

解析：见工资率变化对劳动力需求的影响

48、通常在监督雇员比较困难的情况下 , 适合采取 (  ) 。

A. 计时工资 

B. 计件工资 

C. 垄断性工资 

D. 技能性工资

答案：B

49.小王和小张的受教育程度和技术水平都相同，同一年高中毕业并进入同一家煤矿工作，小王在办公室做安全管理方面的事务性工作，而小张在井下做安全员，小张的工资比小王每个月高300元，这种工资差别属于（    ）。

A.竞争性工资差别    

B.垄断性工资差别

C.随机性工资差别    

D.补偿性工资差别

答案：D

解析：小张的工资是因为从事职业的工作条件和社会环境的不同而产生的工资差别。

50、通常情况下 , 对公司经理人员的劳动报酬计量多采用 (   ) 。

A. 小时工资率 

B. 日工资率 

C. 周工资率 

D. 月或年工资率

答案：D

51、以下( )属于劳动行政法规。

A. 《中华人民共和国劳动法》 

B. 《最低工资规定》

C. 《女职工劳动保护规定》 

D. 《违反和解除劳动合同的经济补偿办法》

答案：C

解析：《女职工劳动保护规定》属于劳动行政法规。

52、以下( )是用人单位应履行的义务。

A. 劳动用工权 

B. 按时足额支付劳动者工资

C. 依法解除劳动合同的权利    

D. 工资奖金分配权

答案：B

53、在我国，劳动行政法规是由( )制定的。

A. 国务院                       

B. 劳动和社会保障部

C. 全国人民代表大会及其常委会   

D. 人事部

答案：A

54.公共职业介绍机构，是指各级劳动保障行政部门举办的（    ）。

A.公益性服务机构    

B.非营利性职业介绍机构

C.职业培训机构          

D.社会团体

答案：A

55.根据我国《劳动法》的规定，因劳动者（    ），用人单位可以随时解除劳动合同。

A.非因工负伤                      

B.患病

C.试用期满被证明不符合录用条件    

D.严重违反用人单位规章制度

答案：D

56、以下 (    ) 属于法定休假日

A. 中秋节   

B. 五一国际劳动节

C. 端午节   

D. 自治区政府规定的少数民族习惯的假日

答案：B

57、用人单位延长工作时间 , 每月不得超过 (  ) 小时。

A.24    

B.36   

C.48   

D.60

答案：B

解析：根据劳动法规定，每天加班不超过一小时，每月不得超过36小时。

58、用人单位与劳动者建立劳动关系时 (   ) 。

A. 可以订立口头的协议 

B. 双方协商签订劳务协议

C. 必须订立岗位聘用合同 

D. 必须签订书面劳动合同 

答案：D

59、我国最低工资的具体标准是由 ( ) 规定。

A. 国务院 

B. 全国人民代表大会

C. 劳动和社会保障部       

D. 省、自治区、直辖市人民政府

答案：D

解析：我国《劳动法》48条规定“国家实行最低工资保障制度。最低工资的具体标准由省、自治区、直辖市人民政府规定，报国务院备案。”

60、劳动争议当事人申请仲裁的，应当从知道或者应当知道其权利被侵害之日起 ( )内 , 以书面形式向劳动争议仲裁委员会申请仲裁。

A.20       

B.3O          

C.6O         

D.9O

答案：C

单选练习

1、绩效管理的着眼点在于_______。 

a.人员的招聘 

b.员工的培训 

c.个人业绩的提高和发展 

d.员工的晋升 

2、某车间主任经常在各工段上巡视，了解员工的工作状况，并与之交流中间出现的问题，这一过程称作_______。 

a.绩效监控 

b.绩效考核 

c.绩效改进 

d.绩效辅导 

3、每一个主管都应该协调他本身的工作项目，并对自己和员工的工作行为加以必要的矫正，这是目标管理的_______阶段。 

a.确定目标 

b.执行计划 

c.过程检查 

d.自我调查 

4、通常我们把投资回报率作为一项绩效考核指标，它应该包含在_______类型的关键绩效指标中。 

a.质量 

b.数量 

c.成本 

d.时限 

5、员工提案改善建议次数属于是平衡积分卡中_______指标体系。 

a.客户导向型 

b.内部流程指标体系 

c.财务指标体系 

d.学习与成长 

6、“我能学习那个，我能做那个，我可以那样”的观念是指每个人的_______。 

a.自我效验感 

b.自我鼓励 

c.自我崇拜 

d.寻找目标 

7、通过找出组织或员工工作绩效中的差距，制定并实施有针对性的改进计划和策略来提高员工竞争优势的过程是_______。 

a.绩效监控 

b.绩效辅导 

c.绩效改进 

d.绩效反馈 

8、福利的功能不包括_______。 

a.满足员工的安全需要 

b.满足员工社交与休闲的需要 

c.满足员工自我发展的需要 

d.满足员工基本生活的需要 

9、以下关于管理者薪酬的描述，正确的有_______。 

a.管理者级别越高，他们自主设计其工作的弹性就越小 

b.管理工作通常是以工作如何完成的方式描述的 

c.管理工作虽然具有多样性，但比较容易定义 

d.市场定价是决定管理人员薪酬的最佳途径 

10、关于专业人员的薪酬，下列说法正确的是_______。 

a.专业人员最初是基于他们的工作经验而获得薪酬的 

b.二元薪酬追踪系统为专业人员提供不必进入管理部门也可获得更高收入的方法 

c.专业人员的薪酬主要靠薪酬等级确定 

d.职业生涯曲线是以假定一个人的学历越高，其薪酬越高为基础的 

11、对于职业生涯曲线的描述，说法正确的是_______。 

a.其基础是假定一个人的薪酬与经验呈正比 

b.其基础是假定一个人的薪酬与学历呈正比 

c.职业生涯曲线与薪酬等级完全不同 

d.职业生涯曲线一般不考虑业绩的变化 

12、判定销售人员的薪酬工作通常是由_______完成的。 

a.人力资源部 

b.销售部 

c.人力资源部与销售部联合 

d.总经理 

13、_______是销售人员薪酬判定中的一种极端作法，公司在强调产品售后服务时采用此方法。 

a.直接薪水法 

b.市场定价法 

c.直接佣金制 

d.二元薪酬追踪系统 

14、薪资结构是指一个企业的组织机构中各项职位的相对价值及其对应的_______间保持着什么样的关系。 

a.工资总数目 

b.下一年度薪资 

c.账面薪资 

d.实付薪资 

15、组织为了保持持续发展的能力，必须在劳动力市场上具有竞争力，因此必须始终对_______加以重点考虑。 

a.内部公平 

b.外部公平 

c.相同性 

d.优先性 

16、(new!)绩效管理是一种提高组织内员工绩效并开发团队、个体的潜能，使组织不断获得成功的管理思想和具有战略意义的，整合的_______。 

a.方法 

b.管理方法 

c.手段 

d.目的 

17、事业单位全面推行_______制度。 

a.合同 

b.聘任 

c.聘用 

d.长期聘用 

18、在年度考核中，表现差难以确定等次的人员，先予以告诫期限为_______。 

a.二至五个月 

b.二至六个月 

c.三至五个月 

d.三至六个月 

19、辞职后，辞职人员与所在单位解除_______。 

a.人事关系 

b.关系 

c.各种人事关系 

d.合同 

20、专业技术人员和管理人员辞去所在单位工作，与所在单位脱离关系，称为_______。 

a.退休 

b.辞职 

c.离休 

d.辞退
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